

Распространение порнографии в Беларуси

Справочная статья с сайта [Следственного комитета Республики Беларусь](#) о том, что даже лайк или комментарий под порновидео в социальных сетях считается его распространением. И срок за это светит совсем немалый.

Распространение порнографии: случаи из следственной практики

В последнее время при расследовании уголовных дел, связанных с распространением порнографии, следователи все чаще сталкиваются с проблемой, когда привлекаемое к уголовной ответственности лицо не считает, что поставленный им «лайк» или добавленное себе на страницу в социальной сети видео, содержащее порнографические материалы, является преступлением.

Итак, что же все-таки является распространением порнографии? В каком случае вас привлекут к уголовной ответственности?

В первую очередь нужно понимать, что это не только передача или продажа запрещенных к обороту предметов, содержащих порнографические материалы. Это также размещение и перемещение информации, включающей в себя материалы порнографического содержания, посредством социальных сетей, с телефона на телефон.

Распространение порнографии предполагает передачу его хотя бы одному лицу, независимо от способа (сбыт, дарение, обмен и прочие).

Рекламирование данных материалов заключается в выставлении таких предметов на всеобщее обозрение либо сообщение информации о них, в том числе посредством глобальной компьютерной сети Интернет.

Если говорить о социальных сетях, то необходимо понимать, что, размещая у себя на странице ролик, содержащий элементы порнографии, вы способствуете его распространению, так как видео находится в свободном доступе, и его смогут увидеть все лица, посещающие вашу страницу.

К примеру, в конце июля текущего года Рогачевским районным отделом Следственного комитета было возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 343 Уголовного кодекса Республики Беларусь в отношении молодого человека, 1986 года рождения, который в ноябре 2014 года, находясь в одной из социальных сетей, добавил к себе на страницу видеозапись. Осуществив спустя некоторое время ее просмотр и убедившись в том, что она порнографического содержания, мер к ограничению доступа к ней не принял, оставив у себя на странице, в связи с чем, все пользователи данной социальной сети могли ее просматривать.

Кроме того, недавно в СМИ фигурировала информация о том, что в отношении молодой девушки из Гомеля управлением Следственного комитета по Гомельской области было возбуждено уголовное дело за якобы невинный комментарий, оставленный после просмотра порнографии в социальной сети «ВКонтакте». Данный комментарий был оставлен ею после предварительного добавления видео к себе на страницу. А система социальных сетей выстроена таким образом, что определенные ваши действия, в том числе добавленное видео, лайки, комментарии, смогут увидеть в вашей ленте новостей ваши друзья и подписчики.

Также часто встречающимися примерами являются размещение «home video» в глобальной сети Интернет или передача его третьему лицу посредством мессенджера.

Так, в мае текущего года жительница Борисова с использованием глобальной компьютерной сети Интернет посредством мессенджера, установленного у нее на планшете, прислала на мобильный телефон потерпевшей видеоролик, содержащий порнографические изображения.

В следственной практике также встречаются случаи, когда происходит взлом аккаунта пользователя социальной сети и размещение на его странице материалов порнографического содержания. В данном случае привлечению к уголовной ответственности в соответствии с действующим законодательством подлежит лицо, взломавшее страницу и разместившее на нем видео. Так, управлением Следственного комитета по г. Минску расследуется уголовное дело по ч. 2 ст. 349 Уголовного кодекса Республики Беларусь в отношении минчанина, который посредством специальной программы получил доступ к компьютерной информации одного из аккаунтов социальной сети и осуществил через него рассылку писем непристойного содержания другим пользователям.

Немного о статистике: с 2013 года в стране наблюдается рост количества преступлений в сфере распространения порнографии. Так в 2013 году было возбуждено 278 уголовных дел, в 2014 – 397, а за восемь месяцев 2015 года уже 404 уголовных дела.